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4 Kereskedelem és Ipar 
megbízható orgánuma

HIRDETÉSEKET 
í felvesz a kiadóhivatal

A mai szomorú gazdasági válság 
mutatta meg mennyire szükség van 
arra, hogy a kereskedők és iparosok 
bármilyen jó helyzetben is .vannak, 
gondoskodjanak magukról hogy szük
ség esetén olyan nyugdijat élvez
hessenek, amelyből öreg napjaikra 
gondtalanul megélhetnek. Ennek ke
resztülvitele első tekintetre nehéznek 
látszik, de ha számításokat eszközlünk 
kitűnik, hogy amennyiben a forgal
muknak egy-két ezrelékét nyugdijaik 
biztosítására fordítanák úgy, egy mi
nimális nyugdíj részükre teljes bizo
nyossággal elérhető volna. Ország
unkban egy nagyszabású nyugdíj 
egyesületet particulariter az ügyvédek 
létesítettek, azon elgondolás alapján, 
hogy minden egyes tárgyalás alkal
mával meghatározott összegű tárgya
lási bélyeget rónak le és ennek ered
ménye egy esztendő alatt 16 millió

leiben mutatkozott. Ezt a bélyeget az 
ügyvédek feleiknek nem számíthatják 
fel, és igy nyilvánvaló, hogy önerejükből 
jutottak erre a szép eredményre. Ha 
már most összehasonlítjuk a keres
kedőknek és iparosoknak anyagi erejét 
az ügyvédekével szemben úgy rögtön 
nyilvánvalóvá válik, hogy messze túl
haladó eredményeket lehetne elérni 
megfelelő szervezkedéssel. Ezzel a 
rövid kis közleményünkéi az a célunk, 
hogy a kereskedő és iparos közönség fi
gyelmét erre a föltétlenül szükséges 
intézmény létesítésére felhívjuk. La
punk, mint a kereskedelemmek és 
iparnak egy. általános jellegű orgá
numa, ennek az intézménynek a léte
sítését zászlójára tűzte. Szívesen ve
szünk mindennemű hozzászólást, és 
addig amig célunkat el nem fogjuk 
érni, ezen témát lapunk hasábjairól le 
nem vészük.

A cseh korona értékváltozása
A cseh parlament a kormány 

által előterjesztett korona javaslatot 
megszavazta, A mint előbbi számunk
ban jelentettük az érték l/6-od részével 
csökkent, vagyis egy csehkoiona ma 
ennek megfelelően kisebb aranytartal
mat reprezentál. A romániai exportőrök 
habár az utolsó időben tartózkodóan 
viselkedtek a cseh piaccal szemben, 
ma mégis nagyobb követelésük áll 
fenn, úgy hogy meglehetős vesztesé-, 
geknek vannak kitéve. Emiatt az ex
portőrök interveniáltak a Banca Na
ţionala kormányzójánál aki megígérte, 
hogy érdekükben interveniálni fog. 
A cseh korona devalórizátióját össze-

hasonlitva a font értékcsökkenésevei 
az angol árak nem váloztak és igy 
egyrészt kikerülték a „belföldi árak 
emelkedését, másrészről pedig az árak 
olcsóbbodása folytán az ipar kivitele 
hatványozottan fokozódott. Kérdés, 
hogy a csehkorona értékleszállitása 
nem e fogja maga után vonni a belső 
árak emelkedését, továbbá az exportra 
alkalmas áruk értékének emelkedését, 
mert es esetben a cseh kormány a 
kívánt eredményt nem fogja elérni. 
Újabb értesüléseink szerint a cseh 

{ kormány uj törvényekkel kivánja az 
; általa remélt eredményt biztosítani.

R cluji Kereskedelmi és Iparkamara javaslata 
az uj szeszjavaslattal szemben

őyápjú tţrajţlţs
k e r e s k e d ő i é n )

A Földművelésügyi miniszter 
ankétot tartott a gyapjukérdésről, amely 
országunk ipari kereskedelmi és mező
gazdasági köreit igen közeiről érdekli. 
— Az ankét során kitűnt, hogv Ro
mánia évenként 23 millió kg. gyapjút 
termel és dacára ennek, mintegy 2'/j 
millió gkr. gyapjubehozatalra van szük
sége, tekintettel arra, hogy a gvapju 
minősége nem felel meg a posztó
gyáraknak, finom posztó eiőállitá-. 
sára. — Emiatt természetesen az or
szág érdeke szenved, minhogy a be
hozott gyapjúért devizái keil adni, igy

a behozatal meg van nehezítve, emellett 
pedig a mezőgazdák nem tudják, 
termelt árujukul -megfelelően éii>ke- 
siteni, holott abban az esetben, a- 
mennyibén átférnének a jobb minőségű 
gyapjúval rendelkező juhok tenyész
tésére, úgy ez a kérdés magától 
megoldódnék. — A mezőgazdák rnaguk 
ezt a kérdést önmaguktól nehezen 
fogják megoldani, miértis örömmel 
kell üdvözölni, a Földművelésügyi 
minisztérium megindított akcióját és ' 
remélhető, hogy megfelelő tervgazdái- j 
kodással a kérdés megoldható lesz. ,

A Pénzügyminiszter az uj szesz- \ Kéri továbbá, központi pálinkafőzők 
monopol törvény javaslatát vélemé- |  felállítását, amelyek működése meg- 
nyezés végett beküldötté a Cluji Ke- $ határozott kerületekre szólna és ezeknek 
reskedelmi és Iparkamarának is. A ' termékeit egységesen dolgozná fel. 
Kamara véleményét egy memorandum- * * Ezáltal a mezőgazdaság! termények 
bán fejtette ki, egyben egyes szaka- 1 is jobb árban lesznek értékesíthetők, 
szókra vonatkozólag más szövegezést { A központosításon kívül javasolja a 
ajánlott. A Kamara állásfoglalása rö- l denaturálások pontos ellenőrzését és 
viden- a következőkben foglalható l a denaturálható mennyiségek meg- 
össze -. |  határozását. Egységes ár megállapitá-

....A Kamara ,, állásfoglalásában,, a ’-sát kívánja, tekintet nélkül arra,.■ hogy
szesz monopol törvény lényegét nem j a szeszt tovább gyártásra vagy pedig 
kívánja érinteni. Ennek ellenében kéri, ! hígításra használják fel. Kívánja tó
hegy a kazánok működését tiltsák be, i vábbá az italmérési engedélyek osz- 
minthogy alkalmasak arra, hogy adó- tályozásának egyszerűsítését és az 
zallan szeszt hozzanak forgalomba, engedély illetékek leszállítását.

Uj kötelcki díjszabás a romát) n>agyar 
álian)Vasútak között

Cluj és a földgáz
A Kereskedelmi és Iparkamara 

helyiségében f. hó 14.-én Ciortea 
mérnök a földgáz Cl újra való beve
zetésének érdekében előadást tartott, 
amelyhez azután több hozzászólás 
történt. — A hozzászólások nem voltak 
egységesek, sőt olyan vélemény is 
volt, amely a fatüzelést előnyösebbnek 
mondotta. — Véleményünk szerint az 
utóbbi felszólalás semmi körülmények 
között nem fogadható el, anná! inkább, f 
mert a földgáz előnyei, már régóta j 
tisztázva vannak és tisztán akörül lehet 
a kérdést tárgyalni, hogy az megfelelő 
árban jusson a közönség rendelke
zésére. Sajnos annak idején a magyar 
kormány a földgázát monopolizálta 
és igy az nem vált annyira általánossá, 
mintha a magánvállalkozás kezében

lett volna, amit legjobban bizonyítanak 
az amerikai példák, ahol 1911-ben
20.000 földgáz kút volt üzemben és 
egyes városok mint Pittsburg és Chi- 
kago 240 illetve 4i0 kilométernyi 
távolságból vezfették be a földgázát. 
— A várossal való tárgyalások anya
gánál nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogykomoly vélemények szerint 
már Apahida környékén is található 
földgáz és ez esetben nem kellene egy 
olyan nagy amortizációval számolni, 
mint amilym a mostani tervezetben 
szerepel. ---A  földgáz mindenképpen 
bevezetendő, csak arra kell ügyelni, 
hogy a közönség érdeke a földgáz 
társasággal szemben kellően meg legyen 
védve.

Hosszú huzavona után a múlt év 
julius 28-án lejárt közvetlen román 
magyar díjszabás helyett március 1 -én 
egy uj díjszabás lép életbe. Jelen 
díjszabás sokkal terjedelmesebb, mely
nek értelmében a következő áruk

szállíthatók: faáruk, tűzifa, fűrészelt 
áruk, bányafa, rönkfa, gerendák, talpfák, 
faszén, karok, gépek, gépalkatrészek, 
vasáruk és zománcozott edények.

A jelen közvetlen díjszabás elő
nyösebb tételeket tartalmaz a réginél

T e ^ t l l ^ t e p e l c  i a e l r & o s K a t t a l a t
A Pénzügyminisztérium körren- 

j deletben értesítette az összes vám- 
| hivatalokat, hogy a legnagyobb szigo- 
| rusággal ügyeljenek arra, hogy az 
i országba csakis uj textilgépeket hoz-
• hassanak be, minthogy a minisztérium 

arra törekszik, hogy a textilgyárak 
nívója emelkedjék. A vámhivatalnokok

hívják fel a gépimportáló cégeket 
hogy amennyiben a hatóságokat félre
vezetik, és nem megfelelő módon 
deklarálják a gépeket vagy pedig gép- 
alkatrészeket, úgy a törvény értelmé
ben súlyos büntetésnek teszik ki 
magukat.

R pálinkafőző kazánok bejelentése

Változtatás a tűzifa Vasúti díjszabásában
A Monitorul Cficial február 20.-iki 

számában végzés jelent meg. mely 
szerint a pálinkafőző kazánok tulaj
donosainak, a fentiek bejelentésére uj 
határidő tűzetett ki, és pedig f. évi 
junius hó 1.-ig Ezen utólagos határ
idő azonban csak azokra vonatkozik,

akiknek kazánjaik 1930. junius hó 
26.-ika előtt is működtek. A fenti kazán
tulajdonosok végleges működési enge
délyt fognak kapni, az ellenük felvett 
kihágási jegyzőkönyvet pedig semmis
nek fogják tekinteni.

A vasút igazgatóságnak t88 sz. 
hivatalos lapjában 136. 26 szám alatt 
rendelet jelent meg, amely meghatá
rozza, hogy milyen fanemek sorozhatok*, 
tűzifa díjszabása alá. Tűzifa alatt ér
tendők a következő fanemek: Cser, 
tölgy, gyertyánfa, akácz, hántott és 
hántatlan cserfa, (különös, hogy a 
bükkfát nyilván tévedésből kifelejtették 
a rendeletből. Szerk.) A rendelet a 
.méreteket is megadja, egy méter hos
szú fűrészelt metszetekkel és 2 méter 
hosszú fűrészelt vagy fejszével vágott

metszetekkel. Tűzifaként szállíthatók 
olyan darabok, amelyeknél a véko
nyabb vég metszete nem haladja meg 
a 7 (hét) cm. vastagságot. 15cm.-nél 
vastagabb átmérőjű darabok széthasi- 
tandók, olyképpen, hogy metszetben 
az egyik széle 16-24 cm. között 
legyen.

A közölt rendelet hézagos, esetleg 
félreértésekre is adhat alkalmat, miértis 
szükségesnek tartjuk, hogy arra rövi
desen visszatérjünk.

A Monitorul Oficial február 20.-iki 
számában megjelent végzés szerint, 
mindazon adófizetők, akik f. hó 28.-ig 
az 1934 évi januári negyedre esedékes

egyenes, adicionális és útadóikat ki
fizetik b%-os kedvezményben része
sülnek.
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A Földművelésügyi Minisztérium mag
beszerzési osztályának hirdetménye.

I. Manoilescu-Strunga, államtitkár 
aláírásával hirdetmény jelent meg, 
amely felhívja a terménykereskedők, 
figyelmét, miszerint tudomására jutott, 
hogy tavaszi vetőmagvakat speculácios 
céllal vásárolnak össze és emiatt az 
árak hirtelen emelkednek.

Felhívja a miniszter az összes 
kereskedők figyelmét, miszerint mind
azokat akik ezt a specuiáciot 
bűnösen űzik, az ártörvény szerint 
szigorúan fogják megbüntetni.

Bármenyire kívánatos, hogy a 
mezőgazdák egy megfelelő alacsony 
árban jussanak hozzá a tavaszi vető
magvakhoz, félő, hogy ezen rendelkezés

következtében a kereskedők tevékeny
ségeiket befogják szüntetni, és a gazda
közönség azon része, amely a vető
magvakra re ; lesz szorulva, nem fogja 
azt idejében megkapni. Ebben a 
kérdésben figyelemmel kell lenni arra, 
hogy a megfelelő vetőmagot a gazda 
is szívesen fizeti drágában, a fontos, 
réá nézvé az, hogy idejében álljon 
rendelkezésre. Figyelemmel kell lenni 
arra is, hogy a kereskedő a legkisebb 
helyeket is felkutatja megfelelő mag 
beszerzése céljából, amely máskülön
ben soha nem juthat a szükségben 
szenvedő gazda közönség rendelkezé
sére.

A Kereskedelmi Kamarák

Amint már jelentettük a törvény
előkészítő bizottság a Kereskedelmi 
Kamarákreorganizálásáról szó) o törvény 
javaslatának tárgyalását felfüggesztette. 
Legujabbi értesülésünk szerint egysé
ges törvényben fogják a Kereskedelmi. 
Kamarák, a Mezőgazdasági Kamarák

és Munkakamarák organizációját be- 
foglani. Valószínűleg nem csak 12 
Kereskedelmi és Iparkamara, hanem 16 
fog működni, amelyek között minden, 
valószínűség szerint Tárgu-Mure§ is 
meg fog maradni Kamarai székhely
nek.

A  B a n c a
A Banca Naţionala értesítette 

részvényeseit, hogy február 19-iki dá
tummal megkezdi a hátralékos oszta
lék kifizetését, ameiy szerint a részvé
nyesek az augusztus hóban inár felvett

100 lei osztalék előleggel együtt 298 
leit fognak kapni. Az osztalék ugyan 
62 leivel többet tesz ki. ez utóbbi 
összegei azonban adó és illeték cimén 
levonják.

A cluji téglagyárak közös eladási irodája megszűnt
Minthogy, a cluji téglagyárak 

eladási iroda működése tekintetében 
újabb megegyezésre jutni nem tudtak, 
ennél fogvá az eladási irodát egyenlőre 

[.megszüntették. Ennek következménye 
képpen mindegyik gyár sa já t maga 
fogja produktumait áruba  bocsá jtan i, 
amely természetesen az árak nívójának

sülyedéséhez fog vezetni és igy a 
tavaszi árak még nincsenek kialakulva. 
Információink szerint tárgyalások 
folynak abban az irányban is, hogy 
az eladást az . építőanyag kereskedők 
egy létesítendő szervezete vegye át, 
am e ly re  az impulzust Lebovits Gyula 
múlt számunkba közölt cikke adta.

K Ü L F Ö L D
Jugoszlávián keresz

tül nem adhatók ki va
súti jegyek

' A C. F. R. Vezérigazgatósága 
közhírré teszi, hogy sem a román
magyar, sem pedig az osztrák-román 
relatioban nem adhatók ki közvetlen 
utazási jegyek és podgyász bárcák. 
Ez a rendelkezés március hó 1.-én 
fog életbe lépni.

A német kereskedelmi mérleg a 
legújabb kimutatás szerint passzív

Németország bevitele január hó
ban 381 millió márkát tett ki, ami 
a decemberi bevitellel szemben 7 millió 
márkával nem egészen 2%-os emel
kedést mutat. A kivitel 350 millió 
márka volt, ami a decemberi kivitellel 
szemben 74 millió márkával vagyis 
17.5 százalékkal esett vissza. Így tehát 
a januári külkereskedelmi mérleg 31 
millió márka beviteli löbb etrel zárult, 
mig decemberben 4 ' mi hó márka 
kiviteli többlet volt. 1910 óta e - az 
első eset, hogy a német küikeréskedel- 
mi mérleg passzív saidot tüntet fel.

A  R isentente g a z -  
dasági munkálatai

Amint Prágából jelentik ,ia kis- 
entente gazdasági kapcsolatainak ki
építése, a Prágában hozott határozatok . 
alapul vétele mellett, bizottságokban 
folytatódik. A gyakorlati kivitel terve
zetét tar'almazö elaboratumot a kis 
ententenek áprilishavába:: Bucure§tiben 
megtartandó konferenciáján fogják 
megtárgyalni.

Tojásbevitd Gsehszlavákiában
A beviteli szindikátus f. ho 12.-én 

tartott ülésén 20 vaggon tojás bevite
lét engedélyezte Csehszlovákiába, leg
nagyobb részt a Balkán államokból.

Gyapj «beviteli tilalom 
Bulgáriában

A bulgár Kereskedelmi és ipar
ügyi miniszter a bulgár gyapjúnak 
megfelélő gyapjú vám mentes bevitelét 
megtiltotta, megtiltotta továbbá készí
tett cérnának és cukorrépa magnak 
vámmentes bevitelét is. Egyébbként 
a cukorrépa magvak bevitelére kizá
rólag a Górni-ürechovicai bulgár-cseh 
cukorgyárat jogosította fel.

Gazdasági tárgyalások 
Lengyelországgal
Kormányunk tárgyalásokat foly

tatott »a lengyel kormány megbizot- 
taival Bucurestiben egy uj kereskedelmi 
és kliring egyezmény megkötése 
céjából. A tárgyalások nagyon jó 
mederben folynak úgy, hogy jövő 
hét végére várható az egyezmény 
végleges megkötése. Az egyezmény 
egye őre i9J4 évi júliusig szólna azon 
kikötéssel azonban, hogy az év végéig 
meghosszabbítható.

Gazdasági tárgyalások 
Magyarországgal

Az Ipar és kereskedelemügyi 
minisztériumban ülést tartottak amelyen 
elhatározlak Románia ál áspomját egy 
román-magyar kereskedelmi és kliring 
egyezmény tekintetében. Egyúttal meg
adták a kiküldötteknek a szükséges 
utasításokat is.

Kereskedelmünk Franciaországgal '
A Mezőgazdasági szövetségek 

szindikátusa kéréssel fordult a Föld- 
müvelésügyiminiszteriumhoz, hogy in
terveniáljon a francia kormánynál a 
következők érdekében : 1.) Romániá
nak. növényolaj, állat és hús cik
kekben engedélyezett kontingens fel
emelése érdekében: 2.) az import
kvóták engedélyeztessenek a román 
exportőröknek és nem a francia im
portőröknek, 3.) egy fix élő juh és 
juhhus kvóta biztosítása egy évre 
egyben kölcsönös kompenzatios lehető
ség biztosittássok.

A Franciakormány 
S ess íá JIitto tí« *  o. g y ű "  
mölcs toevil<eSI ille- 

tékekef
A Kereskedelmi kamarák szövet

sége közölte a francia kormány azon 
f. év január hó 19-én keit Decretumát 
mely szerint a friss gyümölcs beviteli 
engedélyének taxáját leszállította : 
körte 175 fr. frs. ról 60Frs.-rakg.-ként 
alma 125 „ „ „ 40 „ „ „ „
másgyüm. 125fr.frs.60 n n „ „

Egyúttal közli, hogy a francia 
kormány a bevitelre vonatkozóan el
fogadta és alkalmazza a szabad bevitel 
elvét.

Amerika pezsgőt impor
tál romániából

Amint már lapunk hasábjain 
jelentettük Amerika Romániának egy
37.000 Literes bor és konyak import
kvótát állapított meg. Értesülésünk 
szerint ebből a kvótából 10.000 liter 
pezsgő importálható amelyet a Mott 
et Fils román pezsgőgyár fog eszkö
zölni.

IMPORT-EXPORT
Firma jo se f ftubicek kefegyár V. 

Pisarove 166 (M.otavia) cirokot keres 
„•import céljából
' v Firma jiynek Lieb! et Spoíjilavah 
(Bohemia) /jfonenskebo tr. 27 feldol
gozatlan bőr és szörmeárut keres im
port céljából

Firma jians Meltsch /Veu-Tif- 
schein (Bohemia) keres import céljá
ból nyulbőr, báránybőrt, marhaször 
gyapjú és kalapgyártási valamint szö
vet hulladékot

„babára tor jindiich Popper“ Prá
ga 2, Jirdriska ui. 25 mustármagot 
keres importcélokra 
Francisc Tömés Praha tf/f. Sleszka 
ul. 12 keres román áru képviseletét 
francia országban,

•  Elie j i .  Chiche Tunis Boite Pos
tai 836 román exportcégek képvisele
tét keresi. /

Atetánder Mific Beograd, Knez 
Mihailova ul., 18-1 román gabona és 
mazőgazdasági cikkek exportjával fog
lalkozó cégek után érdeklődik.

Erich Fiepnen jiaifa P. 0 .8. 321 
fürészport és gyaluforgácsot keres 
import céljából.

Faccou Zürich Giesshübelstrasse 
62, összeköttetést keres román seprű 
és cirok export cégget.

I. Volperfas, t\aunas, Laisves al 
41 A. (Lituania) román napraforgó 
magot exportáló céget kíván kép
viselni.

8. Böhmer Vien ]?f. Bürgerspi- 
talgasse Nr. 19 nyakkendő selyemmel 
foglalkozó román import cégekkel ke
res összeköttetést. •

Thanos P. jia/epas Afbenes 50 
Socratous keres importot ecset és 
kefeszőrme áruban.

jen  fi. Avdis Athenes 50 Socra- 
fous keres képviseletet román vegyi 
gyógyszercikkekben.

j i .  Ben jehuda Zajait, Tel-Aviv 
P. O. Bő# 1064 keres cementet impoyt 
céljából. '

E. Fáik Sfrassbourg 16 Rue du 
22 Novembre keres összeköttetést 
asztaliolaj gyárral export céljából.

Entrepois du Midi de Bois et 
Fufai/les 60 Pue Chanfecrit Bordeaux 
keres tölgy dongát.

jierzoget Modern Cairo, P. CB. 
1272. összeköttetést keres szeszgyárral.

Matalon Comercial Agency 1erű 
salém, 211 jaffa poad, keres import 
céljából babot és borsót.

Alfréd fi. Nasser Tripolis (Sitia) 
fá t keres bevitelre.

johnet Q- M.Pace, Baizam-Malfa 
485 itb. fiascaro et Musta. lisztet keres 
bevitelre.

jien iy  B. Lachi Valencia, Colon. 
II. narancs és más déligyümölcs cik
kekre képviseletet keres országunkban.

Charlesz j .  flrmao. Pires, 8. P. 
22, varrógépet és alkatrészeket kiván 
exportálni.

Az Institut Naţional de Export 
a következő árukeresletről értesít: 

Schweiz :■ cirok és seprű (7892) 
jVémefország: néhány vagon élő 

szárnyas (7741)
Palestina: bármely román áru 

képviselete (8157)

ÁRLEJTÉSEK
1934 március 23 délelőtt 10 óra

kor Qarnizoana Alba-ju/ia, a csapatok
nak f. évi október 1-ig szükséges fű
szeráru száilitására.

1934 február i  7 délelőtt l l  óra
kor a Direcţiunea Regionala Silvică 
Cluj, Piaţa Cuza Vodă şi Centrul de 
Exploatarea Ierbuş Reghin, 7600 méter 
bükkfa a Căpuşul-Cetăţuia erdőből és 
2200 méter a Halta-Cetatea 'Câmpului, 
-on fekvő ja  eladásra.

1934. március 10- d. e. 10 órakor 
Liceul Petru maior Gherla, 140^000 kg. 
bükktüzifa száilitására. '

1934 február 27 délelőtt 11 óra
kor Direcţiunea Silvică Cluj Szabad
kézből 7000 m. 3 fenyőfa eladásra.

1934 március 20 délelőtt 9 
órakor Direcţiunea C. F. R. Bucureşti, 
Calea Victoriei, 20.000 kg. fémcom- 
pozitio szállítására.

1934 március 5 délelőtt 11 óra
kor Prefectura Judeţului Mureş, 3 
erdőrészlet ( 107.322 métersterif ) 
bükkfa eladásara.

1934 március 5 délután 5 órakor 
Uzinele Comunale Bucureşti, 52.000 
kg. U(.a’.vu óúuéiiy eladására.

CÉGBEJEGYZÉSEK
A KERESKEDELMI KAMARA 

BEJEGYEZ TE
Herskovits Elisabeta, Cluj, Cal. 

M. Foch 1. rövidáru és divatcikkek 
kereskedése.

Macrea Traian Cluj, Str. Regina 
Maria iö „Modern“ név alatt textil, 
és divatáru.

Kosenberg Samuilá Sămboleni 
jud, Cluj, tojás és baromfi kereskedés.,

Krémer Emma, Cluj, Str. Me 
morandului 3 Casa de Mode név alatt 
ruha és divatáru.

Betegh Ernest iunior, Cluj, Str. 
Memorandului 10. „Modermobii“ név 
alatt, bútor-bútorszövet kereskedés.

SchöfflerBernát Căi aţele, épületfa 
nagykereskedést.

Réthy ésfülöp, Cluj, cégbe társ
ként belépett Réthy József 100.000 lei 
tőkével.

A Banca Româneasca Cluj, január 
19. -iki igazgatósági ülésén, Paraschi- 
vescu Niculae aki eddig mint cég
jegyző működött, aligazgatóvá nevez
tek ki.

ADÓTÁRGYALÁSOK
A Cluj! Törvényszék III. szekciója, 

március 7 délelőtt 9 órára, a következő 
adótárgyalásokat tűzte ki :

1) Benjámin Margareta, 2) Hor
váth Stefan, 3) Zimmermann Maria, 
4).Würzberger Carol, 5) Nagy Ioan, 
6) Baumzweig Emanuil.

| M. Rimóczi I
! szállítási vállalat !
I Cluj, Piaja Cărei No. 9. j
I Telefon 8 64. . '/ j
I —  11 — Il 11 MII 11 ■ n t w t W H U W H t W W
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T Ő Z S D E
Devizák.

A lei Árfolyama: 1934. február hó 21-én. 
Zürichben: 3 08 schw. frank 100 Lei 
Londonban: 1 font sterling 520 „ 
New-Yorkban: 1 dollár ......  - r  * „

Bucureşti tőzsde, 1984. február hő 2H ki árfolyama.

Francia frank:. ; 660— 6.90
Schweizi frank . . 1 .  ' 32.55— 33.40

: Belga . . : . ; . . 2 3 .5 0 - 23.80
\ Font sterling . ; . . 510.00—520.00
j Olasz sterlingé - ' " i j i  . . 8.80— 9.20

Török sterling I . 7ts.80— 81.00
Dollár.... - ........ ............ . ...... 105.00—115.00
Marka , . . . 39.80— 41.00
Holland florin . . . - 67 .00- 69.00
Csehkorona , . ; ,7 ; . 4 .9 5 - ,5 .00
Pengő . T ' ... ■ ‘ 25.00- 27.00
Schilling 7 7  ; ; .  . . 23.00— 24.00
Zloti .: . . 18.Î.0 — 22.50
Dinar . .  . 7 . : . . 2 .207 ‘ 2.50
Drachma . .' . . ., 0 .9 0 - 1.12.
Léva . . 7 . 1 . . 1 .05 - 1;50

Értékpapírok. ..
Bucureşti 1934. február hó 2l-én. ./■

Stabilizációs kötvény . . .  . 42 5|# ’]2
H Kisajátítási kötvény . . 38 *7 39

Banca Nâţiohala . . \  . 4600—4575 ‘
Banca Româneasca . , . .325—330; ; V
Credit Industrial . . . . 540—550 ’
Mica • . . 1.110— (
Letea . . . . .  . 558-504 ' - ^
Reşiţa -  . v .  ̂ . . 350—357. ;

. , Steaua Româna . . .  . 500—505
;:a Astra Română ; ; .  î;;;745—750

Gabona, liszt, termény
Cluj 1934. február hö 2l-én f

búza 76 kg. ,, .. 
árpa takarmány ' 
sörárpa

' TOZS;;.-v
zabb " . ‘ ' .
kukorica, o, ;. 
kukorica uj 
bab fehér . 
bab tarka .
Liszt O. - .

Tengeri liszt szitált':.
, tengeri liszt nem szitált 

Takarmány liszt . 
í Korpa .

Lóhere . . .
; Luczema .• .

Bükköny . v T .

. 390 ■
. 190í— 200

. s . 220 " :
. 240
. 185— 190 
. 280 — 320 r  

. .500  ...... ..... ......
6.80 ..... r ' ~ '

. 6 00 <
.• ... 5 .60-5.70............

. 4.80 

. 4.00
7 .• 3.50 ■ —
. . 2.30
. . 2.10
. : .1 .70  :

5 6 -5 7  
. 55

, . 300
Timisoara, 1934 februar 21

Búza 7 6 -7 8  Kg. 3 #  . . \  360 -  365
Ö t e n g e r i ...............................  200 —
Uj tengeri . r. . . ... . 140 —- .

: Uj száraz tengeri v  ;. ' . 150 ~
Árpa ......................................... 185 —
Zabb . . . . . .  . 200 —

:. Korpa . . ■ 160 — :
Liszt nagy malmokban - ......   610 -r- .  .

. .- kis malmokban . . 580 —
. Napraforgó, .. ' 7 ;7- . . 300 ' ;7f;:' "■

L ó h e r e ....................................... — *
Lucerna . . .' — ' ■ ■ ”' '

ab bánáti állomások
Coostao\a 1934. február 2.1.

Buza . . . . ; . V-. — —:
Arpa 58—59 . . . • 151.25

Galali 1934. február 21.

; Búza 77-78 . kgr. . \  . V 40-41.000
r. Árpa 58—59. kgr. 6?» . .. 13.750

Uj tengeri . . . . "7  10.250
O .......................................   19-20.000

Z a b ...................................  16-16.500

Bőrárak
; Cluj 1934 fdbruár 2l
’’ : ; NYERSBŐRÖK , • •

Schweizer borjú 5-6 Kg. 35—38
Zwlcker 6-9 ,  . 3 0 -3 2
PUHngr -  6*20 „ . 28—30

ÜéONÖMlST

Marhabörök 20-25 „
„ 25-30 „

35-60
Bivalybörök a fenti áraknál 
25 ̂ - a l  olcsóbb 
Lóbőr . .

20-

KÉSZBŐR
Box fekete . 
Box barna 
Crupon;-; 
Vikszos bőr 
Fekete Bőr

FINOM BŐR

2 2 -  24 
24—26
2 3 -  25

300-350

3 5 -5 0  
7 3 5 T 5o ;

85-125 
ill5 —135 
1 1 5 - %

Chevreaunix fekete 
£ Chevreaunix színes

40-
,80-

-80
-120

Fűszer éá gyarmatáru

Vasáru
Q/uj 1934 február 21 '
. Lemezéit vas Kgr. . .

Lemezeit vas rudban n: . -  
Kereskedő vas belföldi .,  i 
Vasbetonhoz szükséges vas ;Kgr. 
Vastraversek Kgr. .
U. vas ' ••
Köteg vas in

ai Cinkezett tüskésdrot í  - ; - f .

9.30 
9.80 

, ; ; 9.80
; - 8;50 

10.80 
•10.80 

: 10.20 
22-19.50 
25-19 
28-18.50 

17.15-45.25

Cluj, 1934 február hó 2,1-en
Mazsola . , ■■ .
Citromso 71':"''"r*
Mogyoro ..............T '" “

. Amerikai mogyoró .* : 
í > takarítva " 
Mandula . ...

iDatulya r i 7 7 ; . r ; :
Függe . , .  ... ...
Diobél :' . V; • .
Aszalt szilva - . . ..

■ Citrom ... .
Sárga borso  ̂.

...Árpakása-;-------.
Halva . .
Ruhaszapan Marséit 
Tört kakaó ; 7  • 
kakaobab r  7 .
Santos Kávé 
Rio kávé;
Ceylon Kávé ,
Franck kávé 
Ragoon Rizs 
Amerikai rizs 
Gris . , .
Olajbogyó 
Bors egész 
Tört borso 
Fahéj 
Szegfűszeg 
Vanilia . .

60 -78  
130—135 

" 92—98 
3 8 -4 2  
4 4 -4 5  

130—150 
4 2 -7 6  
25 -28  

‘ 60—64
20-24 . 

600—740

Cinkezett drot számozás szerint kr.

Erdélyi nyers prémbőrök
;vvir,;n  5 j Clujon é s  vidéken j
Cluj 1934 február 21

V ’ ' 10—12
• 8 -1 6* ; ; 3 6 -4 0

hér • - 2 4 -2 6 -
‘ . . , *. 40-80

3 6 -4 0
. 7 j i ' .. . ; : • ; ,76-84

♦ 7 2 -7 5
f'. : 98-125

* • 51-65
>.v . 11.5012
‘ ’ * ,:- •'V' 2 3 -2 4

• ♦ 7 .5 0 -8
■ ■' » • 7 ’ 3 6 -5 0

iil • 5 4 -5 8
i l i . •7 56—60

38—42
ISI • " 120-180s \ \* v ? • * r S f ? 1200
Hí .
»? t

? • •'* ‘ • ‘ S ! ^

Téli parti róka' darabonként Liîi ' 550-650
Prima fej róka téli nagy dús < . _ 750—800

í egészséges! • 
Príma fa és könyest egészséges

>• .* v ; .•

n
1350-1500

^ ........ . ? nagy » ;
Príma vidra nagy testű dús . sv 1400—1500
Téli prima farkas nagy testű' » 400-500

; kistestü 1i 300-400
Tép vadmacska . . H . . : n 130-200
Téli görény nagytestű ; . t i 200—250

? közepes nagy . . . » 150-200
Téli hiuz középes . v" /  - ,  s: » , -1 ' -Ai’"* 350-500
Téli mókus közép nagyság . " V  *' . 15—20
Mezei nyúl téli •„ közepes,̂ . ;. , 12—13
Mezei Nyúl táblás, vagg . , M 14 - 1 6 :

w Burdukba téli . . « 14—16
Az árak príma egészséges szortírozott árura

vonatkozik. .......... 7
Tendencia: Emelkedő, külföldi vevők jelent

keznek, 7 ' ’ j

Fémtözsde
hondohí1934 február 18 

Vörösréz standard ........
EÍectrolyt ■..< • .
On standard 

' On^banca^ ,'í;":vr3
Ólom 

‘Horgany
; ; ‘ Alumínium ;. - •; ; 7

Higany "7 
\ Wolfram ércz ? V f.
’ RéZsulfat (kékkő)1 *7

IÜ-7 7.' í H
.... . 32“ | i 6-^4 

:,,i •• 3 6 -3 6  >2
. 2 2 6 -  *j2 296 ®|8

VI cU
 ̂ 7  - - '.7  14i

7 v \ * n  w o
. ' 10 0l2 —10^4
u i  n  27728

r l ' ' 15 '\2

Tájékoztató .faanyagárak.; 1 i i
1 ; 7 '• j m \ ■ * ;■ 1 ■ ■ ■" ■- * ♦

' ’ t i- $ V

24 m/m' alapon í.;-,. Vitel-:

Export vş | Belföld

M infiség f ],5 ií i
Hosszúság.

Román magyar 
határom elvá- ;
-  molya,,, r,:

Áb. Cluj és Cluj 
környéki á lló -; 
Î másokon = ^

'/í 7., , : PENGŐ ’ ? j L E  1
' v '; *

keskeny széles ceskenyj .széles

Épitöáru; lucfenyő ; ...4 - 6 — 8 0 -8 2 88-90 1300.— 1700.—
Alexandriai 7 > ...4 — 6 -- “ ' . V ----- ---- - 900.— 1200.-
Román IV. 7 • 4;— 6 • Ş 5 6 -5 8 66-68 8 0 0 - 1 1 5 0 -
„ n jegenyéfenyő 4 — 6 -7 3 8 -4 0 48-50 f600.— 700.-
„ V lucfenyő; 4 - '■6" .......... 37—39 48—50 1650.-?; 800 :-
» V jegenyefenyő 4 — 6 a 29-31 39-41 550.-7 700.—
Ládadeszka 3 — 6 ; 42 - - 43 ; 650.— A
Hajópadló príma áru 4 — .6 ' : 1300 — 7

másodosztályú 4 — 6 ? 1150
Léc M 4 — 6 40 - -  42 j 650 "

3 — 3.5 32 - - 3 4 500. —

» 2.50 .... . ......25 ■ 450
- -V ... . \ 2.00 3 0 - - 3 2 450 — .......

n 1.50 30 350
Zárléc 4 .6 vj t 7 44 - - 4 6 ' 700
Faragottfa mercantil 4 - 8 vékony ; 550.— V. ..v'i

9 —16 vastag 500.--
Bánya széldeszka 4-6 per folyó mtr ,/‘V -, s 7 2.30 :

il

Cluj, R. Ferdinand

npress
Inlrepr. de transport

C L U J

Reg. Ferdinand ISI

TELEFON 5 - 6 4

JOGI
A ©lují Törvényszék elvi je- 
lántőségi döntése Munkabirő- 

sági Ügyben
A cluji Törvényszék fontos és 

érdekes döntést hozott egy munka- 
birosági perben. Ugyanis Br. J J. egyik , 
alkalmazóija Dr. Krausz Zsigmond' 
ügyvéd által pert indított fenti munka-/ 
adója ellen hátralékos fizetése erejéig,-' 
Felperes' pergátló kifogást emelt a 
munkabiróség előtt, azon az alapon, 
hogy á  munkabiróság organizálásíról 
szóló törvény 8-ik szakasza a. mező- 
gazdasági alkalmazottakat kjyeszl a 
fenti törvény intézkedései alól. A 
munkabiróság ezen' pergátlot eluta
sította.és . felfolyamodás. ilt$a az ögy

a Törvényszék elé került, amely a 
napokban tartott tárgyalás eredménye
képpen felfolyamodást elutasította 
és .a munkabiróság ítéletét helyben 
hagyta, kimondván azt, hogy a munka
biróság illetékes ezen ügy letárgyalá- 
sára. A törvényszék az ítéletet azzal 
.indokolta hogy a munkabiróság or- 
' ganizálásárol Törvény szóló 8-ik sza
kasza kizárólag mezőgazdasági mun
kásokra, de nem mezőgazdasági 
alkalmazottakra vonatkozik. a

A Párámon) Film S. A. R. évi mérlege
A Monitorul Oficialban megjelent 

és jóváhagyott mérleg szerint a Para- 
mount ilm S. A. R. filmtársaság az 
1933 évben 5.000.000 Lei részvénytőke 
mellett a mérlegét 604.429 Lei vesztes
séggel zárta.



. ECONOMIST

fi József
Cluj, Sir. Babeş 9.

borkíifönlegességek

A Q Ul LA. ROMA N A S. A!'
pentru comerţ şi industria

C U J ,  CALEA DOROBANŢILOR K2. 41.
H ftA T fl HOLUENDER

, \  ■■ íojásexportörök

Cluj, Piaţa Mihaiu Vit 24,

f i m !  Kitol!
Cluj, Sţrada Tunarilor 2.

Telefon f-31.

j i k .^ r
Parketta és épitkezési anyagok 

dúsan felszerelt raktára

Gyors és pontos.k iszolgálás!

.m ii simsiior.
S. A. industria şi comerţ

Építkezési- és anyagraktár, 
valamint fatermelö. •

ENGROS DETAIL

C I u j. P iaţa  Corvin No 3.

TELEFON 4.

f MíiMDÜS S. R.
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 77.

Telefon 3-42. í
I

Tűzifa-, épületfa- és épitkezési j 
|  anydgraktár. j

99 PHÖNIX"
FABRICA DE ACID SULFURIC 
SI PRODUSE CHIMICE S. A-

baia-fiare
JUb. SATq-nAKE

H E R C Z E G <3 É Z R vegyigyára 
Cluj, Strada General Poetaş No. 26. 

T E L E F O N  5-46. '

Katz Mauriţiu
fa- és épitkez ési anyagok raktára 

Cluj, Sír. Măcelarilor 4. 
Telefon 4-2!.

1

Cluj, Strada Sh. Barîţiu 18.s 

Telefon 9-88. §

KATZ és BERNÂT
CLUJ, PIAŢA NVIHAI VITEAZUL

Engros es detail füszerkereskedés.

Iti filétti
fűszer- és gyarmatárukereskedés

Ţ  L U J, Pista Mihaiu Viteazul

U Z I N E L E

B t t ü - i i i o É
. f i i

TELEFON 9 -5 7 .
Női divat különlegességek.

Cluj, Cal. Dorobanţilor 9.
Telefon 7-99.

!
Állandó nagy készlet faragott fa 
és parkettákban, valamin-, épit- 
A kezesi anyagokban.

Gyors és pontos kiszolgálás!

B  Kfl 5 0 L V e r d e

C L U J
STKd&d 5ACqiASCA 

TELEPON 13-4 4 .
Faráktár és épitkezési anyagraktár

PascuV.
Engros fűszer- ésfgyqr- 

matárukereskedés.

TELEFON 4-68.

Cluj, Calea Regele Ferdinand 26,

Cafenea

99
U

T e l e f o n  - 5 .16.

Cluj, Calea Tieg. Ferdinand 36.

LIGNARIA
5- A.

fa- és épitkezési anyag
legolcsóbb beszerzési forrása.

C!uj, Str. Anton Panti 14,
T E L E F O N  5 -6 1 .

S . A . d ç  ç le ç t r îç i t a t ç  

CICij, Calea Reg. Ferdinand 127.
T e l e f o n  2-01.

REGELE PĂLĂRIILOR
k a i \ a p k i r á l y

f é r jM d í v a t á r u h ,á  z

CL1 íj,. PIAŢA UNIRII

W?

IL
■

STRADA BACK! N£. 1-3. 
TELEFON 1-42.

d s ai felmerek női és férfi divatraktár

COj, Catţa F§rdii)ai)d 5-
TELEPŐR 4-79-

Több fürészgyárnak képviselője fa- és épitkezési anyagok dúsan
felszerelt raktára.

Ţip. Wei üstéin & Fneürnaan, v_;uj.
Főszerkesztő:

Dr. SALAMON IGNÄCZ
Felelős szerkesztő:. 

ROSENBLATT JENŐ


